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O ocenení
Od roku 1997 si Slovenská republika každo­
ročne pripomína výnimočných jednotlivcov, 
ktorých celoživotné dielo zanechalo trvalú 
stopu v slovenskom školstve. 

Cena svätého Gorazda — najvyššie morálne 
ocenenie v rezorte školstva — je výrazom 
hlbokej úcty spoločnosti voči tým, ktorí 
zasvätili svoj profesionálny život výchove 
a vzdelávaniu.

Ocenenie nesie meno svätého Gorazda, naj­
významnejšieho slovenského učeníka svätých 
Cyrila a Metoda. Práve on sa stal trvalým sym­
bolom vzdelanosti, múdrosti a odovzdávania 
poznania — hodnôt, ktoré tvoria základ kaž­
dého skutočného pedagogického povolania.

Minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
Slovenskej republiky udeľuje ocenenie v  po­
dobe Zlatej, Striebornej a Bronzovej medaily 
svätého Gorazda pedagógom, odborným 
zamestnancom, vysokoškolským učiteľom, 
výskumným a umeleckým pracovníkom, ako 
aj ďalším osobnostiam, ktorých práca sa 

zásadným spôsobom dotýka oblasti výcho­
vy, vzdelávania, vedy a výskumu. 

Pamätný list svätého Gorazda je určený mi­
moriadne nadaným a angažovaným žiakom 
a študentom, v ktorých sa rodí budúcnosť 
slovenského školstva.

Každé udelené ocenenie je nielen uznaním 
výnimočného jednotlivca — je to aj posol-
stvo celej spoločnosti: že práca tých, ktorí 
formujú myslenie a charakter ďalších gene-
rácií, si zaslúži najvyššiu vážnosť a úctu.
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17.00 h / Príchod hostí
—  Welcome drink a prezentácia 

odborných škôl

18.00 h / Slávnostné otvorenie večera 
A. Vivaldi: Gloria (Komorný orchester 
slovenských učiteľov, Spevácky zbor 
slovenských učiteľov a OZVenA – Spevácky 
zbor slovenských učiteliek

18.15 h / Privítanie hostí

18.20 h / Príhovor ministra školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže SR, 
Tomáša Druckera
Štátna hymna v podaní Speváckeho zboru 
slovenských učiteľov a OZVenA – Spevácky 
zbor slovenských učiteliek

18.30 h / Vystúpenie Bratislavského 
chlapčenského zboru

18.40 h / Odovzdávanie ocenení
— Pamätný list svätého Gorazda

18.50 h / Odovzdávanie ocenení
— Bronzová medaila svätého Gorazda

19.00 h / Vystúpenie Speváckeho zboru 
slovenských učiteľov

19.10 h / Odovzdávanie ocenení
— Strieborná medaila svätého Gorazda

19.20 h / Odovzdávanie ocenení
— Zlatá medaila svätého Gorazda

19.30 h / Mimoriadne ocenenie ministra 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
Slovenskej republiky
—  OZVenA – Spevácky zbor slovenských 

učiteliek (80. výročie)

19.45 h / Mimoriadne ocenenie ministra 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže 
Slovenskej republiky
— Výnimočná osobnosť

Záverečné hudobné vystúpenie Komorného 
orchestra slovenských učiteľov

19.55 h / Záver slávnostného večera

20.00 h / Slávnostný raut

M. Biháry, klavírne vystúpenie v Malej sále

PROGRAM VeČeRA
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PaedDr. Jana Kandriková pôsobí od roku 1997 ako ria­
diteľka Spojenej školy internátnej v Snine, inštitúcie, 
ktorá poskytuje vzdelanie a domov deťom so špeciál­
nymi výchovno-vzdelávacími potrebami.

Takmer tri desaťročia stojí na čele školy, kde každé 
pedagogické rozhodnutie nesie väčšiu zodpovednosť 
a každý pokrok žiaka má hlbší ľudský rozmer. Pod jej 
vedením sa škola stala uznávaným centrom špeciál­
neho školstva v Prešovskom kraji a inštitúciou s dobrým 
menom presahujúcim región.

PaedDr. Kandriková zastáva funkciu prezidentky Zdru­
ženia odborných učilíšť, špeciálnych škôl a špeciálnych 
výchovných zariadení Slovenska. Je spoluautorkou 
Národného programu rozvoja výchovy a vzdelávania 
a aktívnou organizátorkou medzinárodných konferencií 
v  oblasti špeciálneho školstva v krajinách Vyšehrad­

skej štvorky. Podieľa sa na tvorbe školskej legislatívy 
ako členka poradných skupín Ministerstva školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky.

Jej angažovanosť pri pomoci chudobným deťom 
z detských domovov presahuje inštitucionálnu zodpo­
vednosť. Je to osobný záväzok, ktorý nesie s tichým 
odhodlaním a hlbokou empatiou.

Dnes jej udeľujeme Zlatú medailu svätého Gorazda 
za dlhoročnú prácu a mimoriadne výsledky celoštát­
neho významu v špeciálnom školstve, inkluzívnom 
vzdelávaní, tvorbe vzdelávacích programov a podpore 
znevýhodnených detí a žiakov.

PaedDr. Jana Kandriková
Kategória: Učitelia



Prof. PhDr. Mária Kožuchová, CSc. pôsobí ako vysoko­
školská učiteľka na Pedagogickej fakulte Univerzity 
Komenského v Bratislave; titul profesorky jej bol ude­
lený v roku 2005.

Celý odborný život venovala skvalitneniu technické­
ho, prírodovedného a spoločenskovedného vzdelá­
vania detí predškolského a mladšieho školského veku 
a  rozvoju didaktických schopností budúcich učiteľov. 
Na svojom pracovisku prešla všetkými stupňami akade­
mického rastu, od odbornej asistentky po profesorku.

Je autorkou a spoluautorkou viac ako 338 vedeckých 
a odborných prác vrátane jedenástich vedeckých 
monografií. Päť monografií vyšlo v anglickom jazyku 
a  prezentujú slovenské pedagogické myslenie v  me­
dzinárodnom vedeckom kontexte. Jej výskum v oblasti 

bádateľsky orientovanej výučby a sebaregulácie žia­
kov patrí ku špičke súčasnej didaktiky.

Významne pôsobila v medzinárodnom tíme, kde bola 
zapojená do riešenia piatich výskumných úloh v rámci 
UNESCO. V rámci národných projektov (VEGA a KEGA) 
bola zodpovednou riešiteľkou mnohých výskumných 
úloh, do ktorých zapájala aj mladých začínajúcich ko­
legov a študentov. Pod jej odborným vedením úspešne 
obhájilo dizertačnú prácu dvanásť absolventov.

Dnes jej udeľujeme Zlatú medailu svätého Gorazda 
za významný podiel na rozvoji vysokého školstva, pri­
márneho vzdelávania, prípravy učiteľov a za odborný 
prínos k smerovaniu školstva v Slovenskej republike.

prof. PhDr. Mária Kožuchová, CSc.
Kategória: Učitelia
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PaedDr. Vladimír Lajčák, PhD.
Kategória: Učitelia

PaedDr. Vladimír Lajčák, PhD., pôsobí ako koordinátor 
Centra olympijskej prípravy pri Strednej športovej škole 
v Poprade; predtým bol riaditeľom tejto školy a súbež­
ne aj riaditeľom Gymnázia Kukučínova v Poprade.

V oblasti školstva a športu pôsobí od roku 1983. 
Je  absolventom Fakulty telesnej výchovy a športu 
Univerzity Komenského v Bratislave a držiteľom naj­
vyššej trénerskej licencie UEFA PRO. Vo svojej kariére 
zastával postupne pozície učiteľa, metodika regionál­
neho pracoviska Metodicko-pedagogického centra 
v Prešove, zástupcu riaditeľa, riaditeľa gymnázia, riadi­
teľa strednej športovej školy a odborného asistenta na 
Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici.

Vyvrcholením jeho celoživotného úsilia je založenie 
Strednej športovej školy v Poprade, inštitúcie, ktorá 
umožňuje talentovaným mladým športovcom spájať 

vrcholovú prípravu s plnohodnotným vzdelaním. Škola 
sa od svojho vzniku stala domovom slovenských repre­
zentantov a budúcich olympionikov.

Systematická pedagogická, odborná a organizačná 
činnosť PaedDr. Lajčáka, PhD. tvorí za viac ako štyri de­
saťročia mimoriadny prínos k rozvoju školstva a športu 
v Slovenskej republike.

Dnes mu udeľujeme Zlatú medailu svätého Gorazda 
za celoživotnú pedagogickú a odbornú činnosť 
a  mimoriadne výsledky celoštátneho významu v ob­
lasti vzdelávania a športu, ktorej vrcholom je založenie 
Strednej športovej školy v Poprade.



Prof. MUDr. Alexander Ostró, CSc., MBA pôsobí ako 
vysokoškolský učiteľ a prednosta Gynekologicko­
-pôrodníckej kliniky Lekárskej fakulty Univerzity Pavla 
Jozefa Šafárika a Univerzitnej nemocnice Louisa 
Pasteura v Košiciach.

Po ukončení štúdia nastúpil na II. Gynekologicko-pôrod­
nícku kliniku Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika v Košiciach, ktorú viedol od roku 2000 ako 
prednosta. Pod jeho vedením sa klinika vypracovala 
na významné gynekologicko-pôrodnícke pracovisko 
s intenzívnou medzinárodnou vedeckou spoluprácou.

Spolu s poprednými českými a slovenskými humán­
nymi a veterinárnymi reproduktológmi, embryológmi, 
gynekológmi a pôrodníkmi stál pri zrode Centra asis­
tovanej reprodukcie II Gynekologicko-pôrodníckej kli­
niky Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika 
a Univerzitnej nemocnice Louisa Pasteura v Košiciach. 
Toto  centrum bolo prvým centrom asistovanej repro­
dukcie na Slovensku so štatútom celoštátneho refe­
renčného pracoviska.

Profesor Ostró zaviedol originálne metódy vyšetro­
vania, je zodpovedným riešiteľom a spoluriešiteľom 
projektov Európskej únie a medzinárodných grantov. 
Ako súdny znalec zostavil protokol pre diagnostiku 
a odber materiálu na forenzné účely. Prednáša a publi­
kuje na medzinárodnej úrovni a vychoval celé generácie 
lekárov a vedcov.

Rozvoj simulačného vzdelávania na jeho pracovisku 
dostal inštitucionálny rámec aj prostredníctvom pro­
jektu financovaného z európskych zdrojov — Centrum 
simulátorovej a virtuálnej medicíny UPJŠ LF získalo pod­
poru vo výške takmer 8,5 milióna eur z fondov Európskej 
únie na budovanie a rozvoj odborných zručností a kom­
petencií študentov lekárskych a zdravotníckych vied 
pomocou medicínskych simulačných nástrojov.

Dnes mu udeľujeme Zlatú medailu svätého Gorazda 
za mimoriadny celoživotný prínos a rozvoj vysokoškol­
ského vzdelávania v odbore gynekológia a pôrodníctvo 
a za významnú vedecko-výskumnú a pedagogickú čin­
nosť s medzinárodným presahom.

prof. MUDr. Alexander Ostró, CSc., MBA
Kategória: Učitelia
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Ing. Milan Valek pôsobí ako riaditeľ Strednej priemysel­
nej školy informačných technológií v Kysuckom Novom 
Meste; na tejto škole začínal v roku 1987 ako učiteľ od­
borných elektrotechnických predmetov.

Táto takmer štyridsaťročná vernosť jednej inštitúcii 
nie je iba číslom. Je vyjadrením hlbokého záväzku voči 
miestu, žiakom a hodnotám, ktoré si uchovával po celý 
profesijný život. Počas rokov 1992 až 2006 zastával 
funkciu zástupcu riaditeľa pre odborné predmety a od 
roku 2006 školu riadi.

Ing. Valek bol členom odborných tímov pri tvorbe 
pedagogickej dokumentácie pre kľúčové odbory slo­
venského odborného školstva, od mechatroniky po 
inteligentné technológie. Aktívne ovplyvňoval obsah 
vzdelávania žiakov v celej Slovenskej republike. Roky 
pôsobí ako konzultant, odborný garant a hodnotiteľ 

Stredoškolskej odbornej činnosti na okresnej, krajskej 
a celoslovenskej úrovni.

Pod jeho pedagogickým a riaditeľským vedením škola 
vychovala stovky absolventov, ktorí dnes pracujú v naj­
náročnejšej priemyselnej praxi.

Dnes mu udeľujeme Zlatú medailu svätého Gorazda 
za dlhoročnú obetavú riadiacu a pedagogickú prácu, 
mimoriadne výsledky dosiahnuté vo výchovno-vzde­
lávacom procese v regionálnom školstve a osobitný 
prínos pre rozvoj odborného vzdelávania v Slovenskej 
republike.

Ing. Milan Valek
Kategória: Učitelia
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Ing. Štefan Bugyi pôsobí ako riaditeľ Strednej odbornej 
školy techniky a služieb v Šahách, školy s paralelnou 
slovenskou a maďarskou výučbou, ktorú vedie viac ako 
tri desaťročia.

Počas svojho riaditeľského pôsobenia pretvoril pôvod­
nú poľnohospodársky zameranú inštitúciu na moderné 
technické centrum. Osobitnou kapitolou jeho práce je 
zváračská škola, ktorú odborne zastrešoval ako tech­
nológ a skúšobný komisár. Vychovala stovky vysoko 
kvalifikovaných absolventov a získala medzinárodné 
uznanie v súťažiach škôl z krajín Vyšehradskej štvorky.

Od roku 2010 buduje aktívne zapojenie školy do progra­
mu erasmus plus, predtým Leonardo da Vinci. Vďaka 
jeho osobnej angažovanosti absolvovali stovky žiakov 
zo sociálne znevýhodneného regiónu odborné stáže 
v nemecku, Portugalsku, Veľkej Británii, Rumunsku, 

Českej republike a Španielsku a získali európske certi­
fikáty europass.

Škola pod jeho vedením uchovala unikátny model dvoj­
jazyčnej výučby, ktorý sa stal celoslovenským príkladom 
kultúrnej tolerancie a integrácie národnostných men­
šín do vzdelávacieho systému. Rovnako dlho, dvanásť 
rokov, pôsobí ako poslanec mestského zastupiteľstva 
v Šahách a predseda Komisie školstva a mládeže.

Dnes mu udeľujeme Striebornú medailu svätého 
Gorazda za celoživotný prínos k rozvoju odborného 
školstva v Honte, modernizáciu výučby, podporu me­
dzinárodnej mobility žiakov a významné zásluhy 
o zachovanie kultúrnej tolerancie a národnostného 
vzdelávania.

Ing. Štefan Bugyi
Kategória: Učitelia



Mgr. Beáta Kirešová pôsobí ako zástupkyňa riaditeľky 
Základnej školy na Staničnej ulici v Košiciach; vo funkcii 
zástupkyne riaditeľky školy pôsobí 26 rokov, v pedago­
gickom povolaní 36 rokov.

Jej meno je v slovenskom školstve synonymom pre digi­
tálnu inováciu a tvorivú pedagogiku. Stála pri zrode 
projektu Infovek, národného programu, ktorý položil 
základy digitálnej gramotnosti žiakov na Slovensku. 
Je autorkou a koordinátorkou desiatok projektov, ktoré 
menili tradičné vyučovanie na moderný vzdelávací pro­
ces, konkrétne projektov Digitálni Štúrovci, Otvorená 
škola, ako aj projektov realizovaných v spolupráci so 
spoločnosťami Volkswagen, Raiffeisen Bank a Orange.

Ako cvičná učiteľka matematiky a chémie pre štu­
dentov Pedagogickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika v Košiciach odovzdáva skúsenosti budúcim 

pedagógom a priamo ovplyvňuje odbornú pripravenosť 
nastupujúcej generácie učiteľov. Je koordinátorkou ce­
loslovenského Testovania 9 na Základnej škole Staničná 
13 v Košiciach, aktívnou účastníčkou celomestských me­
todických dní a absolventkou odborného vzdelávania 
v oblasti vedy, technológie, inžinierstva a matematiky 
v Bruseli.

Pod jej odborným vedením dosahujú žiaci opakované 
úspechy na celoslovenských olympiádach a súťažiach, 
vrátane Pytagoriády a olympiády IQ.

Dnes jej udeľujeme Striebornú medailú svätého 
Gorazda za dlhoročnú vysoko profesionálnu peda­
gogickú, metodickú a riadiacu prácu v regionálnom 
školstve.

Mgr. Beáta Kirešová
Kategória: Učitelia
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Mgr. Andrea Macháčová pôsobí ako riaditeľka Základ­
nej školy na Železničnej ulici v Bratislave; túto pozíciu 
zastáva viac ako dvadsaťjeden rokov.

Škola s takmer deväťsto žiakmi a tridsiatimi troma trie­
dami je pod jej vedením inštitúciou, ktorá spája stabilitu 
s odvážnymi reformnými krokmi. Pani Macháčová sys­
tematicky zavádzala digitalizáciu vyučovania v čase, 
keď to bolo priekopnícke rozhodnutie. Buduje funkč­
ný školský podporný tím pre žiakov so špeciálnymi 
výchovno­vzdelávacími potrebami a vytvára podmien­
ky pre skutočnú inklúziu.

Aktívne sa podieľa na koordinácii spolupráce zák­
ladných škôl v rámci Združenia základných škôl 
Slovenska. Participuje na tvorbe koncepčných a legis­
latívnych opatrení v oblasti výchovy a vzdelávania na 

celonárodnej úrovni a zastupuje záujmy základných 
škôl pri rokovaniach so štátnou správou.

Škola, ktorú Mgr. Macháčová vedie, nie je len miestom 
získavania vedomostí. Je miestom, kde sa formuje cha­
rakter a kde každé dieťa nachádza priestor rásť podľa 
svojich možností.

Dnes jej udeľujeme Striebornú medailu svätého 
Gorazda za dlhoročnú riadiacu a pedagogickú činnosť 
a významný podiel na rozvoji školstva, najmä v oblasti 
riadenia školy, inovácií a digitalizácie vzdelávania.

Mgr. Andrea Macháčová
Kategória: Učitelia



Ing. eva Solejová pôsobí v Štátnom inštitúte odbor­
ného vzdelávania v Bratislave ako odborná metodička; 
predtým pôsobila viac ako dve desaťročia ako učiteľka 
a riaditeľka Stredného odborného učilišťa strojárskeho 
a sklárskeho v Medzilaborciach.

na riaditeľskom poste dokázala v čase útlmu prie­
myselnej výroby zachrániť školu pred zánikom 
a transformovať ju na modernú, odborne rešpektova­
nú inštitúciu. V roku 2008 získala škola pod jej vedením 
čestný názov Stredná odborná škola Andyho Warhola, 
čím sa stala súčasťou kultúrnej identity regiónu.

Z iniciatívy Ing. Solejovej vzniklo pri škole malé rusínske 
múzeum prezentujúce ľudové kroje, výšivky a tradičné 
predmety, ktoré aktívne podporovalo uchovávanie kul­
túrneho dedičstva rusínskeho etnika. Organizovala tiež 
medzinárodné stretnutia mládeže eurokarpatského 

regiónu, na ktorých sa stretávali stredné školy z Poľska, 
Ukrajiny, Maďarska, Bulharska a Srbska.

Od roku 2022 prenáša svoje skúsenosti do celonárod­
ného merítka ako metodička a odborníčka Štátneho 
inštitútu odborného vzdelávania, kde sa venuje rozvoju 
odborného vzdelávania v oblasti baníctva, hutníctva 
a strojárstva.

Dnes jej udeľujeme Striebornú medailu svätého 
Gorazda za celoživotnú prácu a mimoriadny prí­
nos v prepájaní odborného vzdelávania s kultúrnymi 
a medzinárodnými hodnotami.

Ing. Eva Solejová
Kategória: Učitelia
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RnDr. Darina Tóthová, PhD., pôsobí ako vysokoškolská 
učiteľka na Fakulte ekonomiky a manažmentu Slo­
venskej poľnohospodárskej univerzity v nitre, kde do 
februára 2026 viedla centrum informačných techno­
lógií tejto fakulty.

Je absolventkou Prírodovedeckej fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislave, odbor matematika so špe­
cializáciou teória systémov a operačná analýza. Svoju 
kariéru prepojila s nitrou a Slovenskou poľnohospo­
dárskou univerzitou, kde tri roky zastávala aj funkciu 
oficiálnej manažérky informačných a komunikačných 
technológií celej fakulty.

Výsledky jej práce presahujú rámec jednej fakulty. 
Je zodpovednou riešiteľkou dvadsiatich štyroch roz­
vojových projektov, z toho tri dosiahli celoštátny 
dosah. Medzi nimi Portál vysokých škôl a centrálne 

elektronické prihlasovanie na vysoké školy, systémy, 
ktoré sa stali oficiálnou informačnou infraštruktúrou 
celého rezortu školstva Slovenskej republiky.

Pod jej pedagogickým vedením obhájilo záverečnú 
prácu viac ako šesťdesiat diplomantov a päťdesiat 
účastníkov doplňujúceho pedagogického štúdia. Bola 
zodpovednou riešiteľkou národných a medzinárod­
ných vedeckých projektov financovaných agentúrami 
Vedecká grantová agentúra a Kultúrna a edukačná 
grantová agentúra.

Dnes jej udeľujeme Striebornú medailú svätého 
Gorazda za celoživotnú prácu a mimoriadne výsledky 
celoštátneho a medzinárodného významu dosiahnuté 
vo vysokoškolskom vzdelávaní, výskume a rozvoji infor­
mačných a komunikačných technológií.

RNDr. Darina Tóthová, PhD.
Kategória: Učitelia
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Ing. Peter Danko pôsobí ako riaditeľ Strednej priemysel­
nej školy stavebnej Oskara Winklera a Strednej odbornej 
školy technickej v Lučenci; v oblasti odborného vzdelá­
vania na stredných školách a v oblasti celoživotného 
vzdelávania pracuje viac ako tri desaťročia.

Začínal ako učiteľ, postupoval na pozíciu zástupcu ria­
diteľa a od roku 2006 vedie školu ako riaditeľ. Počas 
svojej kariéry bol členom odborných tímov pri tvorbe 
a  úprave základnej pedagogickej dokumentácie pre 
viaceré kľúčové študijné odbory, konkrétne mecha­
troniku, technické a informatické služby, technické 
lýceum, logistiku, informačné a sieťové technológie 
a inteligentné technológie. Jeho odborná práca tak 
priamo formovala obsah vzdelávania tisícov žiakov 
v rámci celej Slovenskej republiky.

Na škole v Lučenci vybudoval jediné centrum pre 
výučbu technológie suchej výstavby na Slovensku 
v rámci programu Rigips Akadémia. Dlhodobo pôsobí 
ako člen pracovných skupín Ministerstva školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže v oblasti odborného vzdelá­
vania a prípravy a ako člen európskej odbornej komisie 
Poradný výbor pre odborné vzdelávanie pri Európskej 
komisii. Je podpredsedom Odborového zväzu pracov­
níkov školstva a vedy na Slovensku, v ktorom zastáva aj 
funkciu predsedu Združenia stredného školstva.

Dnes mu udeľujeme Bronzovú medailu svätého Gorazda 
za celoživotnú prácu a mimoriadne výsledky celoštát­
neho a medzinárodného významu v oblasti stredného 
odborného školstva a za významný prínos v zlepšovaní 
postavenia zamestnancov v rezorte školstva.

Ing. Peter Danko
Kategória: Učitelia



Mgr. Dominika Mrázová pôsobí ako zástupkyňa ria­
diteľky a učiteľka druhého stupňa Základnej školy 
v Toporci, ktorú navštevuje viac ako 90 percent žiakov 
z rómskej komunity.

Ide o prostredie, ktoré si vyžaduje nielen pedagogické 
majstrovstvo, ale predovšetkým ľudskosť, trpezlivosť 
a  pevný morálny postoj. Pani Mrázová pristupuje ku 
každému žiakovi individuálne, s úprimným záujmom 
o  jeho osobný aj vzdelávací rast. Empatickým prístu­
pom a schopnosťou nadviazať dôverný vzťah vytvára 
v škole bezpečné, podnetné a rešpektujúce prostredie, 
v ktorom sa zlepšujú učebné výsledky, motivácia aj cel­
kový postoj žiakov k vzdelávaniu.

Mgr. Mrázová sa neváha postaviť za každého žiaka, 
keď  ide o spravodlivosť a dôstojnosť. Je morálnou 
autoritou nielen pre deti, ale aj pre kolegov. Organizuje 

aktivity s hodnotovým presahom, napríklad projekt 
Advent v škole, v rámci ktorého žiaci každodenne nachá­
dzali príbehy s morálnym posolstvom a rozvíjali kritické 
myslenie.

Okrem pedagogickej práce pôsobí ako organistka 
v miestnom kostole a do komunity vnáša hodnoty aj 
prostredníctvom liturgického spevu. Jej pôsobenie sa 
nezastavuje pri školskej bráne.

Dnes jej udeľujeme Bronzovú medailu svätého Gorazda 
za dlhoročnú obetavú pedagogickú a umeleckú čin­
nosť prispievajúcu k zlepšeniu súdržnosti komunity 
a k zlepšeniu výchovno-vzdelávacích výsledkov žiakov 
zo sociálne znevýhodňujúceho prostredia.

Mgr. Dominika Mrázová
Kategória: Učitelia
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Mgr. Petronela Muchová pôsobí ako učiteľka druhého 
stupňa na Základnej škole s materskou školou Jána 
Amosa Komenského na Hubeného ulici v Bratislave; 
v  oblasti výchovy a vzdelávania pracuje nepretržite 
30 rokov.

Svoju pedagogickú prácu stavia na zážitkovom a bá­
dateľskom prístupe k prírodovednému vzdelávaniu. 
Tieto metódy systematicky zavádza do vyučovacieho 
procesu a ich pozitívny vplyv na motiváciu žiakov a ich 
vzdelávacie výsledky je preukázateľný v dlhodobom 
horizonte. Aktívne sa zapája do iniciatív zameraných 
na modernizáciu vzdelávacieho obsahu, vrátane me­
todiky Vysoko-efektívneho vyučovania a Integrovaného 
tematického vyučovania podľa Susan Kovalikovej, 
ako aj projektu Škola, ktorej to myslí.

Popri vyučovacej práci sa dlhodobo venuje profe­
sijnému rozvoju kolegov ako lektorka, metodička 
a  spoluautorka vzdelávacích materiálov určených 
pre pedagogickú prax. Jej odborný dosah presahuje 
hranice školy a prenáša sa do celonárodného rozvoja 
prírodovedného vzdelávania na základných školách.

30 rokov odovzdávania vedomostí, záujmu o svet a ra­
dosti z objavovania. To je odkaz, ktorý v žiakoch zostáva.

Dnes jej udeľujeme Bronzovú medailu svätého Gorazda 
za dlhodobý a systematický prínos k rozvoju školstva 
a  za zvyšovanie kvality vyučovania prírodovedných 
predmetov.

Mgr. Petronela Muchová
Kategória: Učitelia



Mgr. Janka Plešová pôsobí ako riaditeľka Základnej 
školy s materskou školou vo Vrbovciach; na čele tejto 
školy stojí sedem rokov.

Za toto obdobie prešla škola komplexnou premenou. 
Po  fyzickej rekonštrukcii nasledoval hlboký peda­
gogický posun. Pani riaditeľka Plešová bola medzi 
prvými riaditeľmi škôl v okrese Myjava, ktorí vstúpili 
do postupného zavádzania novej kurikulárnej reformy. 
V  hodnotení nezávislej organizácie Inštitút pre eko­
nomické a sociálne reformy, teda INEKO, obsadila 
Základná škola vo Vrbovciach prvé miesto v okrese, 
tretie miesto v Trenčianskom kraji a 28. miesto v rámci 
celej Slovenskej republiky.

Osobitným prínosom pani Plešovej je systematic­
ké vedenie žiakov k umeleckému slovu a čitateľskej 
gramotnosti. Škola dosahuje trvácne víťazstvá na 

celoslovenských súťažiach v umeleckom prednese 
a  recitácii, konkrétne na Timravinej studničke, Šalian­
skom Maťkovi, Návratoch poézie Andreja Sládkoviča, 
Hviezdoslavovom Kubíne, Dilongovej Trstene a súťaži 
A  Slovo bolo u Boha. V školskom roku 2025/2026 má 
škola na konte tri celoslovenské víťazstvá.

Mgr. Plešová je tiež aktívnou propagátorkou profesij­
ného rozvoja pedagógov; zapája ich do cezhraničných 
projektov programu Erasmus plus a organizuje preven­
tívne programy pre žiakov.

Dnes jej udeľujeme Bronzovú medailu svätého Gorazda 
za aktívny rozvoj talentovaných žiakov v oblasti ume­
leckého slova, spájanie vedy s empatiou, čím vytvára 
v škole podnetné prostredie pre žiakov i zamestnancov. 

Mgr. Janka Plešová
Kategória: Učitelia
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Ing. Eva Žernovičová pôsobí ako učiteľka v strednej 
škole; celú svoju pedagogickú kariéru spojila s Gymná­
ziom Dominika Tatarku v Považskej Bystrici, kde vyučuje 
viac ako štyri desaťročia.

Informačné technológie zavádzala do vyučovania 
v  čase, keď si to vyžadovalo priekopnícku odvahu. 
Rozvíjala ekonomické a podnikateľské kompetencie 
žiakov v predmete aplikovaná ekonómia a viedla ich 
tímy k víťazstvám na celoslovenskom Veľtrhu študent­
ských firiem v kategórii Manažérsky tím.

Ako lektorka a metodička sa dlhodobo podieľala na 
tvorbe vzdelávacích materiálov a odbornom vzdelá­
vaní pedagógov základných a stredných škôl, najmä 
v oblasti rozvoja odborného vzdelávania, digitál­
nych kompetencií a zvyšovania kvality vyučovania. 

Ako odborná recenzentka prispievala ku skvalitňovaniu 
publikácií a metodických výstupov pre učiteľov.

Na Úrade Trenčianskeho samosprávneho kraja zastá­
vala funkciu vedúcej oddelenia a neskôr vedúcej odboru 
školstva. V tejto funkcii koordinovala implementáciu 
systému zabezpečovania kvality v  odbornom vzde­
lávaní vrátane metódy vzájomného hodnotenia škôl, 
takzvanej metódy Peer Review, vypracovanej v spolu­
práci so Štátnym inštitútom odborného vzdelávania.

Dnes jej udeľujeme Bronzovú medailu svätého 
Gorazda za celoživotný prínos vo zvyšovaní kvality 
výchovnovzdelávacieho procesu, zavádzaní systému 
manažérstva kvality, za rozvoj duálneho vzdelávania 
a odborného rastu pedagógov.

Ing. Eva Žernovičová
Kategória: Učitelia
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Žiak Oliver Chudík navštevuje Základnú umeleckú školu 
v Starej Turej, výtvarný odbor; v čase ocenenia má 
desať rokov.

Na 55. ročníku Medzinárodnej výtvarnej výstavy detí 
v Tokiu Kodomo no e Tenrankai, získal Oliver Chudík 
najvyššie možné ocenenie, Supreme Gold Award. 
Túto prestížnu súťaž organizuje od roku 1970 japon­
ská Nadácia pre výtvarnú výchovu Biiku Bunka Kjokai 
v spolupráci so spoločnosťou Pentel. Odborná po­
rota v ročníku 2025 hodnotila 36 492 príspevkov 
z  39  krajín sveta. Ocenená práca sa stala súčasťou 
cestovnej výstavy, ktorá putuje z Tokia a Osaky do ďal­
ších miest sveta.

Na tej istej výstave získal Oliver aj Cenu Kanagawy 
(Kanagawa Prize), v rámci 23. Bienálnej celosvetovej 
výtvarnej výstavy detí Kanagawa. Na medzinárodnej 

výtvarnej prehliadke mladých umelcov Nova Zagora 
2026 v Bulharsku získal diplom.

Oliver Chudík sa umelecky rozvíja pod vedením Miro­
slavy Lacovej a reprezentuje Slovensko výtvarným 
jazykom, ktorý neklamne hovorí za všetkých.

Dnes mu udeľujeme Pamätný list svätého Gorazda za 
reprezentáciu Slovenskej republiky na medzinárodných 
výtvarných súťažiach – získanie Najvyššieho zlatého 
ocenenia v Tokiu, Ceny Kanagawy na Bienále detského 
umenia v Japonsku a ocenenia v Bulharsku. 

Oliver Chudík
Kategória: Žiaci a študenti



Emanuel Komár je žiakom Evanjelického lýcea v Brati­
slave; vo veku devätnásť rokov patrí medzi najúspeš­
nejších slovenských stredoškolákov v oblasti simulácií 
medzinárodných organizácií a zastupuje Slovensko 
v európskych mládežníckych štruktúrach.

Na celoštátnej úrovni bol v rámci Modelového parla­
mentu Slovenska 2024 ocenený ako najlepší poslanec 
výboru pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport. Na súťaži 
Model Európskeho parlamentu 2024 obsadil prvé 
miesto vo výbore pre medzinárodný obchod. Na kon­
ferencii Zastúpenia Európskej komisie na Slovensku, 
Model United Nations 2024, získal dve prvé miesta: ako 
najlepší delegát ekonomického a sociálneho výboru 
a zároveň ako najlepší delegát Valného zhromaždenia.

Na medzinárodnej úrovni je Emanuel Komár viacnásob­
ným víťazom simulácií Organizácie Spojených národov 
na národnej úrovni. Vyvrcholením jeho doterajších 

úspechov bolo víťazstvo na celoeurópskej konferen­
cii RoseMUN 2025 v Nemecku, kde bol ocenený ako 
najlepší delegát a víťaz konferencie. Za systematickú 
prácu, dobrovoľníctvo a líderskú angažovanosť zís­
kal aj čestné ocenenie Medzinárodnej ceny vojvodu 
z Edinburghu na striebornej úrovni.

Je spoluzakladateľom a podpredsedom výkonnej 
rady Študentskej rady stredných škôl a stál pri vzniku 
Asociácie slovenských mládežníckych organizácií. 
Na  medzinárodnej úrovni pôsobí ako delegát Sloven­
ska v mládežníckych európskych štruktúrach Európskej 
únie.

Dnes mu udeľujeme Pamätný list svätého Gorazda 
za mimoriadny prínos na celoštátnej a medzinárod­
nej úrovni v oblasti študentskej reprezentácie, tvorby 
politík pre mládež a aktívne zastupovanie Slovenska 
v európskych štruktúrach.

Emanuel Komár
Kategória: Žiaci a študenti
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Žiak Adam Kovalčík navštevuje Gymnázium Milana 
Rastislava Štefánika v Nových Zámkoch a v školskom 
roku 2024/2025 reprezentoval Slovensko na najprestíž­
nejšej svetovej prehliadke stredoškolskej vedy.

Medzinárodná vedecká a technická výstava (Inter­
national Science and Engineering Fair) organizovaná 
každoročne v Spojených štátoch amerických, zhro­
mažďuje najtalentovanejších mladých vedcov z celého 
sveta. V máji 2025 sa konala v Columbuse v  štáte 
Ohio a Adam Kovalčík sa tam predstavil s projektom 
z oblasti chémie.

Z takmer päťtisíc hodnotených projektov z viac ako 
80 krajín sveta si priniesol domov štyri ocenenia. Špeci­
álnu cenu Americkej chemickej spoločnosti, špeciálnu 
cenu organizácie pre chemikálie, lieky a príbuzné tech­
nológie (Drug, Chemical and Associated Technologies 

Association), hlavnú cenu v kategórii chémia a predo­
všetkým najvýznamnejšie individuálne ocenenie celého 
podujatia: Cenu inovátorov George D. Yancopoulos 
Innovator Award v hodnote v hodnote stotisíc americ­
kých dolárov. Toto ocenenie každoročne získava jediný 
laureát spomedzi všetkých účastníkov.

Adam Kovalčík potvrdil, že slovenská veda a vzdelá­
vanie vychovávajú talenty, ktoré obstoja na globálnej 
úrovni.

Dnes mu udeľujeme Pamätný list svätého Gorazda za 
reprezentáciu Slovenskej republiky v zahraničí: získanie 
najvyššieho ocenenia na prestížnej svetovej vedeckej 
a inžinierskej súťaži pre mladých vedcov — Regeneron 
ISEF 2025 International Science and Engineering Fair, 
Columbus, Ohio, USA.

Adam Kovalčík
Kategória: Žiaci a študenti



Simona Macková je študentkou Strojníckej fakulty Slo­
venskej technickej univerzity v Bratislave a členkou 
reprezentačného výberu Slovenskej republiky v ľado­
vom hokeji žien.

Na Svetovej zimnej univerziáde 2025 v Turíne, obsa­
dila so slovenskou reprezentáciou štvrté miesto. 
Univerziáda je vrcholným medzinárodným podujatím 
pre vysokoškolských športovcov pod záštitou Medzi­
národnej federácie univerzitného športu. V rámci tohto 
podujatia Simona Macková potvrdila svoju pozíciu 
členky národného tímu a zároveň preukázala schop­
nosť zvládnuť súbežne nároky vrcholového športu 
a náročného technického štúdia.

V slovenských súťažiach patrí k popredným hráčkam: 
v  Slovenskej extralige žien v ľadovom hokeji získala 
v sezóne 2025/2026 prvé miesto, v sezóne 2024/2025 

tretie miesto. V Európskej ženskej hokejovej lige trium­
fovala v sezóne 2023/2024.

Simona Macková je príkladom, že vrcholový šport 
a náročné technické vzdelávanie sa navzájom nevylu­
čujú. Spájať oboje si vyžaduje mimoriadnu disciplínu, 
organizáciu a silu charakteru.

Dnes jej udeľujeme Pamätný list svätého Gorazda za 
významné športové úspechy a zároveň reprezentáciu 
Slovenskej republiky v ľadovom hokeji.

Simona Macková
Kategória: Žiaci a študenti
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Žiačka Dominika Oláhová navštevuje Spojenú školu 
(Gymnázium, Obchodná akadémia a Stredná odborná 
škola technická) v Detve. Pochádza zo sociálne zne­
výhodneného prostredia rómskej komunity; svojím 
životným príbehom sa stala inšpiráciou pre všetkých, 
ktorí v podobných podmienkach hľadajú cestu vpred.

Počas celého stredoškolského štúdia dosahuje prie­
mer 1,0 a vyznačuje sa mimoriadnou zodpovednosťou, 
vytrvalosťou a schopnosťou prekonávať prekážky. 
Prirodzená schopnosť viesť a spájať ľudí ju priviedla 
k  aktívnej účasti v projekte Veľvyslanectvo mladých, 
kde každý rok postúpila do celoslovenského finále; 
jej najlepšie umiestnenie bolo tretie miesto.

V rámci projektu Rozvoj mesta na princípoch environ­
mentálnej, sociálnej a riadiacej zodpovednosti (Environ­
mental, Social and Governance) mobilizovala devätnásť 

regionálnych firiem k aktivitám podporujúcim inklúziu, 
vzdelávanie a udržateľnosť. Spolupracovala so žiakmi, 
pedagógmi, miestnou samosprávou a komunitnými 
organizáciami. Projekt inšpiroval poslanca Európskeho 
parlamentu k rozšíreniu systémových aktivít zamera­
ných na prepojenie talentov so vzdelávaním a praxou.

Dominika Oláhová je prirodzenou líderkou a mostom 
medzi komunitami. Jej príbeh ukazuje, že pôvod neroz­
hoduje o tom, kam človek môže dôjsť.

Dnes jej udeľujeme Pamätný list svätého Gorazda za 
dlhodobé a nadštandardné prispievanie k rozvoju 
vzdelávania, inklúzie a sociálnej súdržnosti, za výni­
močné osobné, akademické a spoločenské výsledky 
a reprezentáciu Slovenska doma aj v zahraničí.

Dominika Oláhová
Kategória: Žiaci a študenti
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OZVENA – Spevácky zbor slovenských učiteliek  
pri príležitosti 80. výročia vzniku

OZVENA – Spevácky zbor slovenských učiteliek nadväzuje na tradíciu Spevokolu bratislavských učiteliek — prvého 
amatérskeho ženského speváckeho zboru na Slovensku, ktorý v roku 1946 založil profesor konzervatória Jozef 
Weber. V roku 1971 sa zbor pretransformoval na terajšiu OZVENU a začlenili ho do organizačnej štruktúry Domova 
Speváckeho zboru slovenských učiteľov v Trenčianskych Tepliciach pod garanciou Ministerstva školstva, výskumu, 
vývoja a mládeže Slovenskej republiky.

Za osem desaťročí svojej činnosti sa OZVENA vypracovala do absolútnej špičky slovenských ženských zborov. 
Pravidelne reprezentuje slovenské zborové umenie na domácich aj zahraničných festivaloch a súťažiach. 

Medzi jej najvýznamnejšie ocenenia patrí titul Laureáta na súťažiach B. Smetanu v Litomyšli a B. Martinu v Hradci 
Králové, zlatá medaila na festivale Svátky písní v Olomouci, dve zlaté pásma na medzinárodnom festivale 
Slovakia Cantat 2023 a výrazný úspech na súťaži European Choir Games & Grand Prix of Nations v dánskom 
Aarhuse v roku 2025. Zbor vedie od roku 2022 dirigent Mgr. art. Tomáš Vrškový.

Dnes im udeľujeme mimoriadne ocenenie ministra školstva výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky.
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Ing. Jana Sládečková, PhD.

Ing. Jana Sládečková, PhD. je odborníčka ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR v oblasti financo­
vania regionálneho školstva. Vo verejnej službe pôsobí viac ako tri desaťročia a významne sa podieľala a stále 
podieľa na vytváraní stabilných podmienok pre fungovanie slovenského školstva.

Stojí za mnohými dôležitými zmenami a reformnými krokmi v oblasti financovania školstva, ktoré pomohli nastaviť 
spravodlivejšie, modernejšie a stabilnejšie podmienky pre školy na Slovensku. Jej práca sa premietla do systé­
mových riešení, ktoré umožnili, aby sa školstvo mohlo rozvíjať aj v čase zmien a nových výziev. Hoci sa jej práca 
odohrávala mimo verejného reflektora, jej výsledky sa dotkli generácií žiakov, učiteľov a škôl na celom Slovensku.

Patrí medzi tých odborníkov, ktorí zabezpečujú kontinuitu, stabilitu a profesionalitu — ľudí, ktorí svoju prácu vyko­
návajú odborne, zodpovedne a dlhodobo, a na ktorých stojí skutočná sila štátu.

Dnes jej udeľujeme najvyššie ocenenie v slovenskom školstve — mimoriadne ocenenie ministra školstva výskumu, 
vývoja a mládeže za celoživotný prínos vo výchove a vzdelávaní. Poctu, ktorú si plne zaslúži.



HISTÓRIA 
ZBOROVÝCH 
TELIES
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Komorný orchester slovenských učiteľov

Komorný orchester slovenských učiteľov vznikol v roku 1963 z iniciatívy učiteľov-nadšencov a dodnes pôsobí pri 
Domove Speváckeho zboru slovenských učiteľov v Trenčianskych Tepliciach pod garanciou Ministerstva školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky. Združuje hudobníkov z celého Slovenska — učiteľov základných 
umeleckých škôl, základných škôl aj ďalších milovníkov sláčikovej komornej hudby, ktorých spája vášeň pre hudbu 
a radosť zo spoločného muzicírovania.

Orchester pracuje pod vedením PaedDr. Alžbety Ševečkovej a stretáva sa na pravidelných mesačných sústrede­
niach. Organizuje výchovné, večerné aj chrámové koncerty a vystupuje na vernisážach a kultúrnych podujatiach 
po celom Slovensku i v zahraničí. Ťažisko jeho repertoáru tvorí baroková hudba, no program obohacujú aj skladby 
neskorších štýlových období vrátane komornej tvorby súčasných autorov.



Spevácky zbor slovenských učiteľov

Spevácky zbor slovenských učiteľov je jedným z najstarších a najvýznamnejších mužských speváckych telies na 
Slovensku. Vznikol v roku 1921 v Trenčíne vďaka zanieteným učiteľom vtedajšej Trenčianskej župy a už 105 rokov 
mimoriadne úspešne reprezentuje učiteľský stav a slovenskú kultúru doma aj v zahraničí.

Spevácky zbor slovenských učiteľov je reprezentačným mužským vokálnym telesom s celoslovenskou pôsob­
nosťou, ktorého členmi sú prevažne učitelia. Zbor sídli v Domove Speváckeho zboru slovenských učiteľov 
v Trenčianskych Tepliciach a jeho členov spája predovšetkým láska k hudbe, zborovému spevu, tradíciám, ako aj 
slovenskému folklóru.

Od roku 2002 zbor umelecky vedie a diriguje prof. Štefan Sedlický. Umelecké výkony zboru sú uznávané doma i vo 
svete. Je známy svojou vysokou umeleckou interpretačnou kvalitou, ktorá je oceňovaná medzinárodnými porotami. 
Počas svojej existencie získal množstvo domácich aj medzinárodných ocenení a vystupoval na významných koncer­
toch a festivaloch v celej Európe, ale aj v Kanade, Amerike a Japonsku. Repertoár zahŕňa širokú škálu svetskej a du­
chovnej hudby, zborové úpravy ľudových piesní, hymnické skladby a iné, z dielní svetových a slovenských skladateľov.

Spevácky zbor slovenských učiteľov je Nositeľom štátnej ceny Alexandra Dubčeka, ktorú získal v roku 2024 za 
významné zásluhy o rozvoj v oblasti kultúry, za nepretržitú viac ako storočnú národnú reprezentáciu vokálneho 
umenia a šírenie dobrého mena Slovenskej republiky v zahraničí. Spevácky zbor slovenských učiteľov je význam­
nou kultúrnou inštitúciou, symbolom profesionality, kontinuity, umeleckej kvality, ako aj živej tradície a kultúrneho 
dedičstva, a má nezastupiteľné miesto v slovenskej kultúre.
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OZVENA – Spevácky zbor slovenských učiteliek

OZVENA – Spevácky zbor slovenských učiteliek je ženskou zložkou zborového spoločenstva v Trenčianskych Tepli­
ciach. Nadväzuje na tradíciu Spevokolu bratislavských učiteliek, ktorý vznikol v roku 1946. Od roku 1971 pôsobí pod 
názvom OZVENA a patrí medzi absolútnu špičku slovenských ženských zborov. 

Vo svojom repertoári spája sakrálne i svetské skladby, diela klasických a súčasných autorov, úpravy ľudových 
piesní, spirituály aj džezové kompozície. Aktuálnym umeleckým vedúcim a dirigentom je Mgr. art. Tomáš Vrškový.



Bratislavský chlapčenský zbor

Bratislavský chlapčenský zbor patrí medzi najvýznamnejšie detské a mládežnícke spevácke zbory na Slovensku. 
Na slovenskej umeleckej scéne pôsobí od roku 1982 a jeho zakladateľkou je dirigentka Magdaléna Rovňáková. 
Zbor vznikol pri Slovenskej filharmónii pod názvom Chlapčenský filharmonický zbor a postupne si vybudoval 
bohatý repertoár i medzinárodné renomé.

Počas svojej histórie spolupracoval s významnými orchestrami a dirigentmi doma aj v zahraničí a koncertoval 
vo viacerých krajinách Európy, Ameriky či Ázie. Repertoár zboru zahŕňa sakrálnu hudbu, ľudové piesne, klasické 
diela aj moderné skladby. Bratislavský chlapčenský zbor získal množstvo ocenení na medzinárodných súťažiach 
a dodnes úspešne reprezentuje slovenskú hudobnú kultúru vo svete.
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Hre na klavíri sa venuje od 4 rokov. Študoval na ZUŠ v Trnave a na Konzervatóriu v Bratislave, kde získal titul 
najlepší absolvent klavírneho odboru. Je absolventom VŠMU v Bratislave a držiteľom ocenení z viacerých medzi­
národných súťaží, okrem iných Forum per Tasti, J. N. Hummela či InterComp, kde získal titul Absolútny víťaz.

Vystupoval so symfonickými orchestrami v Slovenskej filharmónii aj v Miláne. Popri koncertnej činnosti pôsobí 
pedagogicky na Konzervatóriu v Bratislave a Základnej umeleckej škole v Ružinove. Aktuálne pokračuje v dokto­
randskom štúdiu na Akadémii umení v Banskej Bystrici.

Miloš Biháry
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